
            Festivalul HABITAT şi CETĂŢEAN 2009 
                              16 septembrie – 10 octombrie 
 

Vremea şi vremurile ne încearcă tot mai des fiinţa şi modul de viaţă.  
Cât nu e prea târziu, să găsim împreună drumul şi relaţiile optime de 

convieţuire pe felia noastră de pământ. Cetăţean sau demnitar, eşti invitat să ne 
cunoşti, să ne fii alături…    

 
Acest festival se va afla la cea de a VII-a ediţie şi urmăreşte desfăşurarea unui program 

complex de informare şi educaţie ecologică şi civică în cadrul unui parteneriat al instituţiilor 
publice cu răspunderi în domeniu şi reprezentanţi ai societăţii civile. 
 Manifestarea se foloseşte de un pretext, sărbătorirea “ZILEI MONDIALE A 
HABITATULUI”, care a fost şi este un priliej de cunoaştere a habitatelor, concept pe care 
dicţionarele îl explică prin “Biotop (mediu de viaţă care prezintă condiţii în general unitare) şi 
prin extindere, ansamblul condiţiilor de viaţă, de locuit”. 

  
  Ultimii patru ani au început şi probabil că se vor continua cu schimbări “istorice” de 

climă. Vom plăti toţi alterarea mediului, indiferent de cine o produce. Dar ca să ştim ce trebuie 
să facem şi să facem atât cât ne ţin puterile,  este treaba noastră!           

 Atragerea sprijinului mediei va fi esenţial  pentru ridicarea gradului de conştiinţă 
ecologică şi educaţie civică.  

 Invităm deci instituţiile publice sau private ce activează în domeniile Mediu sau Media 
de a pregăti şi organiza sau patrona evenimente sau campanii destinate obiectivelor sau 
tematicilor urmărite, iar prilejurile...nu vor lipsi!    

Pentru că în perioada desfăşurării festivalului, Agenda Internaţională a Mediului 
programează evenimente ca Ziua Internaţională a Protecţiei Stratului de Ozon (16 septembrie), 
Ziua Mondială a Geologiei (18 septembrie), Ziua Mondială a Curăţeniei (23 septembrie), Ziua 
Mondială a Habitatului (1 octombrie), Săptămâna Naţională a Sportului pentru Sănătate şi 
Recreere (3-10 octombrie), Ziua Mondială pentru Prevenirea Dezastrelor Naturale (8 
octombrie).  

Şi să nu uităm de “Săptămâna mobilităţii europene” (Mobility Week-The Car Free 
Day) care se va desfăşura între 16 şi 22 septembrie 2009, ocazie pentru oficiailităţi şi cetăţeni de a 
marca corespunzător şi Ziua Bucureştilor (20 septembrie), practic neglijată în 2004, petrecută 
sub ploaia istorică care a inundat Capitala in 2005, „uitată” în 2006, amintită  lejer în 2007 şi 
desfăşurată în 2008 cu un amplu şi divers program lansart de primarul Capitalei!.  

 
Şi în acest an, pentru creşterea impactului acţiunilor ce urmăresc sensibilizarea societăţii 

civile şi administraţiei locale, am invitat opt organizaţii neguvernamentale de a alege şi dezvolta 
fiecare câte un program propriu pentru una sau alta din cele opt „evenimente” ce acoperă perioada 
16 septembrie - 10 octombrie. Coordonarea acţiunilor va fi făcută de către Comitetul de organizare şi 
de către Directorul festivalului, preşedintele Asociaţiei ECOPOLIFE. 

Desigur că vom invita să ni se alăture şi instituţii centrale sau locale ce au în 
responsabilitate apărarea Cetăţii şi mediului, sănătatea morală şi fizică a societăţii.  

Invitaţii pentru acceptarea unor parteneriate cu ONG-uri pentru fiecare din cele 8 
evenimente şi nominalizarea personalităţilor ce vor reprezenta instituţiile în Comitetul de 
organizare al H/C 2009-07-05 au fost trimise către: IPMB, PMB, MMediu, MAI, ANPM, 

AFM, APMB, ISU-MB, Romsilva, IGR 


